# 保障疫情防控期间群众日常就医 吉林在行动

吉林疫情发生后,全省医护人员 精锐尽出,冲在抗疫一线。与此同时,留 守在"大后方"的医护人员日夜坚守, "黄码"医院、"绿码"医院迅速设立,急 诊"绿色通道"、患者缓冲病房、"3+X" 大急诊综合疗区不断完善……切实保 障疫情防控期间群众日常就医需求。

#### "绿码"三甲医院: 急危重症患者的"救心丸"

吉林大学三家附属医院是吉林省 综合实力最强的医院,疫情发生后,共 派出近4000名医护人员,冲在抗疫最 前线。与此同时,三家医院勇挑重担守 好"大后方",全员上岗、闭环管理,撑 起急危重症患者的救治重担。

24小时,急诊的繁忙片刻不减, 身着防护服的医护人员疾步如飞。为 了保证院内患者安全,吉林大学第一 医院设立了"3+X"大急诊综合疗区模 式,内科、外科、儿科的急诊患者先在 临时设立的综合疗区进行过渡治疗,5 至7天确保绝对安全后,再转入常规 疗区进行专科治疗。

疫情期间,吉林大学第二医院始 终保证门(急)诊正常开放,共完成90 余例急危重心血管疾病手术、200多 例冠状动脉介入手术,收治急危重孕 产妇453人次。

在吉林大学中日联谊医院,一位 从延边朝鲜族自治州图们市转运而来 的4岁脑瘤患者,通过医院急诊"绿色 通道"、专家会诊和手术治疗,挽回了 生命。3个半小时的手术中,一个直径 达7厘米的肿瘤被成功取出。

疫情以来,吉林大学附属三家医 院累计门(急)诊患者数量达34万余 人次,住院患者近20万人次。"甘于奉 献、救死扶伤的白求恩精神,一直是吉 林大学所弘扬的,疫情当前,所有医护 人员义不容辞。"吉林大学第一医院党 委书记吕国悦说。

#### "黄码"综合医院: 隔离封控人员的"定心丸"

吉林疫情发生后,阳性感染者人

数不断上升,伴随大量的密接人员、封控 人员,这类人群具有一定的疫情传播风 险,无法正常就医。为此,吉林省首次启 用了"黄码"医院。

3月10日,作为长春市第一家"黄 码"医院,长春市第二医院正式开诊,当 天即接诊百余名患者。3月11日晚,"黄 码"医院接到了一个来自封控社区的求 助电话。电话中,一名已怀孕39周的孕 妇出现"胎儿窘迫"症状,急需就诊。长春 市第二医院立即启动手术预案,长春市 妇产医院专家同时准备远程会诊。经过 紧急剖宫产手术,一名6斤多重的健康 女婴在"黄码"医院出生。

急性心梗、脑卒中、心力衰竭……开 诊以来,长春市第二医院已累计接诊各 类患者8000多人。近日,吉林大学中日 联谊医院北湖院区新增为"黄码"医院, 收治能力再次提升。

#### "黄码"专科医院: 特殊人群的"护心丸"

57岁的孙女士家住长春市宽城区,

患尿毒症已有8年,每隔2天就需要透析 一次。几天前,孙女士的定点透析医院被 征用为新冠肺炎定点医院,她被转到康 莱尔血液透析中心继续接受治疗。由于 家住在封控区内,社区网格长安排专用 转运车"点对点"送医。

长春康莱尔血液透析中心是一家民 营医疗机构,4月1日,长春市新冠肺炎 疫情防控工作领导小组发布公告,将其 增设为"黄码"专科医疗机构,专门为隔 离和封控区的透析患者服务。

据长春市卫健委相关负责人介 绍,目前,长春市多家综合医院可进 行透析治疗,下一步,还将继续挖掘 资源,进一步缓解血液透析床位不足 的现状。3月26日,"黄码"专科医院 吉林国健经开妇产医院开始接诊,4 月5日凌晨,接诊后的第52个婴儿呱 呱坠地。"新生代表希望,愿吉林早日 战胜疫情。"吉林国健经开妇产医院院

> 新华社长春4月5日电 新华社记者 赵丹丹

### 绿色清明 别样祭扫一样情

3月30日,浙江省湖州市 吴兴区道场乡桂花山公墓工作 人员在进行"一墓一鲜花"代扫 活动。

又是一年清明时,春风落 日万人思。因疫情和环保要求, 多地探索推广"绿色祭扫新场 所、新方式",营造环保绿色的 新风尚。

新华社记者 徐昱 摄



## 一座烈士陵园的家国惦念

清明追思,家国永念。

沈阳抗美援朝烈士陵园内,苍松 翠柏掩映,格外肃穆安静。受疫情影 响,今年清明节陵园暂时封闭。但在 这特殊的日子里,英烈并不孤独。

4月5日,烈士陵园的工作人员, 早早开始了一天的忙碌。他们的身影 穿梭在陵园内的123座烈士墓间,扫 墓、献花。

"我想给烈士献支花。"最近几 天,陵园的电话从早响到晚。由于无 法到场,烈士家属只能委托陵园的工 作人员进行代祭扫,并通过网络直播 观看祭扫过程。

与此同时,越来越多的人加入到 "网络云祭扫"的队伍,在网上为英烈 鞠躬、献花、敬酒,以表怀念。

这绵长悠远的思念之情,每逢清 明时节,都会被无限放大。

浙江万羽针织有限公司党支部

佛堂镇渡磬社区下市党支部

浙江蓝字数码科技股份有限公司党支部 陈 吉

上海宝龙物业管理有限公司义乌分公司党支部 胡丽清

据统计,共有197653名志愿军战

士牺牲在朝鲜战场。在陵园内那座高 3米、长约200米的烈士英名墙上,可 以找到他们每个人的名字。有些名 字,早已家喻户晓,而更多的名字,目 前仍未找到家人。

他们是父亲、儿子、兄长,每个名 字的背后,都有一份沉甸甸的惦念。 让这份惦念有所安放,早已成为陵园 讲解接待科科长王春婕和同事们的 执念:"他们牺牲在了抗美援朝战场 上,不应该被遗忘。帮他们寻找到家 人,是我们的责任。

寻找,是王春婕和同事的工作日 常。他们会接到很多从全国各地打 来的电话,请求帮忙寻找亲属的下 落。每次他们都会认真记录下来电 者提供的名字,通过查找电脑档案 并在抗美援朝烈士名单中逐一核对 后尽快给对方答复。因为,哪怕只是 一个名字,也能为烈士家属指明祭

从2008年起,沈阳抗美援朝烈士 陵园和媒体联合发起"期待重逢,寻找 烈士亲人"活动,经国内众多媒体广泛 传播,许多烈士亲属与陵园取得了联 系。之前,陵园123座志愿军烈士墓中 有53座长期没有亲属祭扫。目前,这53 位烈士已经全部找到了亲属。

跨越半个世纪之久,"重逢"的画面 深深触动着陵园的工作人员。

王守正烈士1953年牺牲在朝鲜, 而他的女儿王先侠自 1949 年出生后, 就再没见过父亲。2010年,61岁的王先 侠来到沈阳抗美援朝烈士陵园,看到父 亲王守正的墓碑时,她哭着在父亲坟前 磕了57个头。而站在王先侠身后的王 春婕,早已泣不成声。每每看到这一幕, 她便愈加能理解这份工作的意义。

2014年以来,累计有8批共825位 在韩志愿军烈士遗骸回到祖国。这些烈 士遗骸全部安葬在沈阳抗美援朝烈士

王春婕和她的同事们便承担起一 项重要任务:对回国遗骸随附的烈士遗 物进行整理和登记造册,并建立电子化 档案。陵园纪念馆的展厅共有387件遗 物在展。年轻的英雄牺牲在异国他乡, 没有给亲人留下一句话,留下的只有纽 扣、鞋底、子弹、钢笔……

它们静默地"躺"在展箱里,仿佛在 诉说着一段段在战场上冲锋的故事,诠 释着志愿军烈士不屈不挠的民族精神 和炽热滚烫的家国情怀。

这里的每一个名字,每一座烈士 墓,每一件遗物,每一段故事,都是英雄 "回家"的见证。沈阳抗美援朝烈士陵 园,已然为"最可爱的人"筑起了一座精 神的丰碑。

> 新华社沈阳4月5日电 梅世雄 刘敏

国内外疫情数据显示,奥密克戎变异 株的传播速度快、隐匿性强,重症患者比例 相对低。但是否如一些人所说的"零重症" "流感化"?奥密克戎变异株的危害性到底 如何?国家赴吉林医疗救治组专家日前接 受新华社记者采访,结合吉林市、长春市两 地感染者救治情况,作出解读回应。

#### 仍有患者要上呼吸机

自3月2日吉林市本轮疫情发生以 来,累计报告新冠肺炎感染者近2.5万 人,其中大部分为无症状感染者和轻症 患者,占比97.5%。

国家赴吉林医疗救治组专家、四川 大学华西天府医院院长康焰告诉记者, 按照分级分类集中收治的原则,无症状 感染者和轻症患者进行集中隔离管理, 普通型、重型、危重型病例和有重型高危 因素的病例集中收治于吉林市中心医院 等定点医疗机构。

据介绍,截至4月3日,吉林市中心 医院收治的患者中累计重型50名、危重 型35名。目前仍有10名患者需气管插管 机械通气,即需要有创呼吸机支持呼吸。

"由国家专家组专家驻点指导定点 医疗机构规范开展诊疗,将重型、危重型 病例全部收入重症监护病房治疗,按照 多学科协同、'一人一策'的原则救治重 症患者,最大程度提高治愈率、降低死亡

#### 基础病患者有较大风险

"新冠肺炎造成的损害与患者基础 疾病造成的损害叠加,是导致患者病情 恶化的重要原因。"康焰针对吉林市救治 情况分析表示,奥密克戎变异株对高龄 患者、合并严重基础病患者等特殊人群 具有严重威胁,特别是对于长期卧床、血 液透析患者等基础情况差、免疫力低的 人群威胁更大。

国家赴吉林医疗救治组专家、广州 医科大学附属第一医院重症医学科主任 医师桑岭介绍,吉林市本轮疫情中尿毒 症患者感染比例较高,从目前诊治情况 看,此类患者的肺炎表现重,转阴时间 长,与患者的基础性疾病叠加后容易发 展为重型和危重型。

国家赴长春医疗救治专家组组长、 哈尔滨医科大学附属第一医院院长于凯 江介绍,长春市本轮疫情发生以来至4 月3日18时,新冠肺炎感染者16312名, 其中普通型患者411名、重型患者42名、 危重型患者2名。

"一些有基础疾病的患者,刚来时是 轻型或普通型,但后来出现了转型,病情 加重。"于凯江说。

#### 重症患者中完成疫苗全程接种比例偏低

在吉林医药学院附属医院,本轮疫情累计收治了124例阳性 的尿毒症透析患者。

桑岭告诉记者,这些患者的疫苗接种率仅为11%。由于大部分 患者未接种疫苗,且免疫力低下,导致患者中重型和危重型占比 15.3%,显著高于普通人群。 康焰介绍,吉林市中心医院收治的重型和危重型患者,呈现出

高龄、疫苗接种比例低、基础疾病重等特点。完成2针新冠灭活疫 苗接种的人占比约15%,显著低于普通人群。

"从吉林市疫情来看,要保护人民群众的健康权益,坚持'动态 清零'总方针不动摇十分必要。"康焰说,同时应继续加强疫苗接 种,重症救治资源前移,实现重症患者早发现、早干预。

新华社北京4月4日电 新华社记者 董瑞丰 李恒

### 海南:重罚疫情防控期间 哄抬物价等行为

新华社海口4月5日电 (记者陈凯姿)日前,海南省市 场监督管理局联合海南省发展 和改革委员会,发布《关于疫情 防控期间认定哄抬价格违法行 为的指导意见》,明确经营者串 通价格牟取暴利情节较重的最 高可罚500万元;经营者哄抬 物价行为情节严重的,将吊销 营业执照。

据介绍,该意见旨在指导

海南全省依法查处哄抬价格 违法行为,全力保障海南省 疫情防控期间市场价格秩序

意见明确,经营者串通价 格牟取暴利,情节较重的最 高可罚500万元。经营者哄抬 物价,推动商品价格过快、过 高上涨的,最高可罚300万元, 情节严重的将被责令停业整顿 或吊销营业执照。

## 拟吸收为预备党员公示(2022年第2期)

| 单位名称          | 姓名  | 性别 | 出生年月     | 文化程度 | 单位名称          | 姓名  | 性别 | 出生年月     | 文化程度 | 单位名称                 | 姓名   | 性别   | 出生年月     | 文化程度   |
|---------------|-----|----|----------|------|---------------|-----|----|----------|------|----------------------|------|------|----------|--------|
| 佛堂镇钟村党支部      | 黄细贝 | 女  | 1989年07月 | 中专   | 佛堂镇毛陈村党支部     | 龚 静 | 女  | 1989年11月 | 大学   | 义乌市烟草专卖局机关第一党支部      | 黄洁琼  | 女    | 1993年01月 | 本科     |
| 佛堂镇钟村党支部      | 陈延平 | 男  | 1990年05月 | 高中   | 佛堂镇毛陈村党支部     | 王井江 | 男  | 1971年06月 | 初中   | 稠州商业银行总行机关第三党支部      | 朱雱赟  | 女    | 1975年11月 | 本科     |
| 佛堂镇钟村党支部      | 陈孙晓 | 男  | 1990年06月 | 职高   | 佛堂镇田心村第一党支部   | 王 勇 | 男  | 1987年03月 | 大专   | 稠州商业银行南京分行机关第二党支部    | 徐朝波  | 男    | 1994年09月 | 研究生    |
| 佛堂镇剡溪村第一党支部   | 丁松青 | 女  | 1980年04月 | 高中   | 佛堂镇田心村第一党支部   | 王心霞 | 女  | 1997年08月 | 本科   | 义乌市税务局社会保险费和非税收入股党支部 | 王 越  | 男    | 1993年10月 | 研究生    |
| 佛堂镇剡溪村第一党支部   | 朱利平 | 女  | 1976年10月 | 初中   | 稠城街道词林社区南陈党支部 | 黄 涛 | 男  | 1995年09月 | 大学   | 义乌市税务局纳税服务股党支部       | 金华健  | 男    | 1993年12月 | 本科     |
| 佛堂镇龙溪村第一党支部   | 丁 婕 | 女  | 1996年03月 | 大专   | 稠江街道官塘村党支部    | 孙碧琴 | 女  | 1964年01月 | 高中   | 义乌市税务局纳税服务股党支部       | 金洁永  | 男    | 1994年04月 | 本科     |
| 佛堂镇龙溪村第一党支部   | 朱建军 | 男  | 1983年09月 | 大专   | 城西街道桥头村党支部    | 楼 鹏 | 男  | 1987年07月 | 大学   | 义乌市税务局法制股党支部         | 陈含彧  | 女    | 1982年12月 | 本科     |
| 佛堂镇龙溪村第一党支部   | 朱伟庆 | 男  | 1981年08月 | 高中   | 城西街道桥头村党支部    | 楼小军 | 男  | 1977年07月 | 高中   | 义乌市建设局园林绿化处党支部       | 朱鸿飞  | 男    | 1982年12月 | 本科     |
| 浙江万羽针织有限公司党支部 | 贾忠军 | 男  | 1973年01月 | 初中   | 浙江天派针织有限公司党支部 | 陈东强 | 男  | 1980年01月 | 大学   | ı                    |      |      |          |        |
| 浙江万羽针织有限公司党支部 | 朱志俊 | 男  | 1980年12月 | 高中   | 城西街道基层武装部党支部  | 何勇涛 | 男  | 1995年05月 | 大专   | 以上人员各基层党组织拟吸收为       | 预备党员 | 見,如有 | 不符合发展条   | 件的,请于公 |

示之日起五个工作日内来电或来信反映,反映情况要真实,提倡署名反映。举报 电话:85410512、85526527。

> 中共义乌市委组织部 二〇二二年四月六日



李悦

郑鸣

男

1978年12月

1988年02月

1996年02月

初中

大学

大学

大学

大陈镇宦塘村第一党支部

义乌市委政法委机关党支部

中国电信股份有限公司义乌分公司市场党支部 陈夏莲

中国电信股份有限公司义乌分公司网络党支部 孙善胜



蔣鹏振

杨力

男

1983年07月

1997年08月

1991年12月

1991年03月

高中

本科

本科

本科

